

## 参观地震台

钟涵阳

又到了小记者活动日,尽管当天的天气有些炎热,但丝毫未影响我们的心情。下车后,同学们争先恐后地往目的地跑过去。我定睛一看,终于知道了,原来这里是“衡阳地震台”。

关于地震,我之前在《百科全书》上看到过许多有关的知识。在老师的带领下,我们依次走进那有点神秘的房子。工作人员讲得认真,我们则听得入迷。我印象较深的是:房梁倒下,如果刚好架在坚固的家具上,形成一个三角区,这就是生命三角区。我们还体验了一个刺激的项目——模拟地震,分4、6、8级,4级感觉不大,6级就有点摇摆了,8级则吓得我们心惊胆战,有的同学甚至大叫了起来。回家后,我听爸爸说,汶川地震就达到了8级,当时震惊全世界。我们还看了些小视频,每次大地震的危害都是触目惊心的,我也学习到地震时要尽量往开阔的地方跑……

参观结束,我们还有点依依不舍。通过这次活动,我们懂得:地震虽不可避免,但是可以预警和减少灾害。所以我们要努力学习,将来制造更先进的地震仪器,让地震不再可怕!

人民路小学三(7)班 指导教师:丁慧

## 参观科普站有感

黄紫轩

在老师的带领下,我们小记者怀着无比激动和好奇的心情参观了地震台。这次参观使我感受极深。

大约半个小时的车程,我们就到了地震台。首先我们来到了展览馆,这里有地震感受仪和一些地震来临时应该如何做的提示标牌。我站在地震感受仪上体验了四级地震、六级地震和八级地震。八级地震时,我感到地动山摇,房子好像都要倒塌了,害怕极了。

接下来,我们去观看了动画片《小蟾童》,讲的是小蟾童利用地震知识打败蒙哆的故事。这个故事告诉我们:不要轻信谣言,要学习小蟾童,掌握更多的防震知识。为了预防地震,在家里要准备一个急救包,急救包里放一些药品、食物、水、一个手电筒和一个小锤子。急救包最好是放在卫生间或者是触手可及的地方,以备不时之需。我还知道了地震来临时应该如何自救:如果睡觉时发生地震,应该保持冷静,趴在床下或者墙角,用手或者柔软的物品护住头、颈。如果地震发生在白天,也要冷静,千万不能乘坐电梯或者跳楼。

参观地震台,我了解了很多有关地震的知识,受益良多。地震给人类带来的危害令我们触目惊心,所以我们要好好学习,将来制造出更先进的测震仪器,能够及时准确预防地震。

人民路小学四年(7)班 指导教师:唐艳

## 校园中的广玉兰

尹涵寒

我不由得停下了脚步。

那是一片怎样美丽的广玉兰啊!厚实饱满的花瓣手挽手站在一起,中间是几根纤细的花蕊,远看过去,它们犹如一个个亭亭玉立的少女一般,害羞地隐藏在绿叶间。

除了广玉兰,校园内还种植了其它的开花树木,我能叫上名字的也只有石榴花和紫薇花。

可我对这两种花并不抱有好感:石榴花太艳丽了,灼灼的大红色晃得人眼睛疼。它好像是爱出风头似的,一有风吹过,就会“哗哗”地掉下来几片叶子和很多的花瓣。说不准还有花瓣会落到你头上,弄得人怪不舒服的。而紫薇我就更讨厌了:一朵花由薄得像纸一般柔弱的花瓣组成。虽然是紫色的,并不爱出风头,可是它如同石榴花一样,一有风吹过就晃,显得一副很做作的样子。

而广玉兰与它们不同,广玉兰的特点是团结。

每一次有大风吹过,吹掉的往往是叶子,周围的树叶掉光了,花瓣才会被吹掉。

广玉兰的叶子,会拼尽全力乃至付出生命去保护花。而花瓣,也会像叶子保护它一般,保护花蕊——直至这朵花全都凋谢。

广玉兰并不艳丽,它的花瓣永远都是纯净的白色、粉色,没有一丝杂色。它并不做作,坚硬的叶子,厚实的花瓣。它虽然会掉叶,但它有“落红不是无情物,化作春泥更护花”的高尚品质!

也许它没有牡丹的国色天香,没有玫瑰的热情似火,没有茉莉的香远悠长,但是,它却有它们没有的品质——坚强、团结、互帮互助、默默无闻!

我想,人不应就像广玉兰一样吗?

在这有淡淡香气的广玉兰林中,我不自觉地加快了脚步。

华新实验中学 76班

## 了解地球的运动

刘希玥

“到了!到了!”在一阵阵呼喊声中,我们衡阳晚报小记者,在罗老师的带领下,一起兴致勃勃地参观衡阳市地震台。

走进科普展览厅中,我最先看见的就是地震器。它是用来介绍与地震相关的科学名词,以及地震的运行状态的。

在这里,我学到的科学知识还真不少。首先,我懂得了地球的构造:地球由地壳、地幔和地核组成。地壳是固体外壳,由坚硬的岩石组成,它的平均厚度约33千米,在它以下2900米的深度范围被称为地幔,地幔以下直至地心的部分被称为地核。我心想:啊,原来地球有这么大呀!这时,我的心中立刻产生了一个疑问:为什么会发生地震?当我看见下一段文字的时候,心中的疑云顿时消失得无影无踪了。原来,地球内部物质不停地运动,会产生一股作用于岩层的巨大力量,当这股力量累积到岩层承受不了时,岩层便会发生急剧的破裂、错动,产生强烈振动,这就是地震。

其次,我又明白了地震的发生和种类。地震分为两大类:天然和人工,天然地震包括构造地震、火山地震、陷落地震等,构造地震占全世界地震总量90%以上;火山地震只占全世界地震总量7%左右;陷落地震次数很少。

接下来,我们分队进入一个小铁匣子。工作人员介绍说,这是一个模拟地震发生时情景的屋子。

最后,我又懂得了人类要如何预防地震,减少灾难。假如你在室外,可地震突然发生,那你要马上选择开阔地蹲下或趴下,避开人多的地方,高大的建筑物如楼房、水塔等。参观“防震减灾”科普展览,让我懂得了许多有关于地震和防震的知识,真希望下次还能再参观这样的科普馆。

人民路小学三(6)班 指导老师:罗丹聆

## 井冈山研学

颜君涵

我们要去井冈山研学了!我刚到教室,就看到很多同学在换红军服。我也不能落后,马上换上红军服。在巴士上坐了三个半小时,就到了井冈山。

第一站是井冈山博物馆。走进博物馆,我们一眼就看到了两座刻满红军形象的墙,再向左前方走,就看到了长枪和弓箭,还有打仗时用的枪、手枪和冲锋枪。到了二楼,出现了一个井冈山的立体图。看得出,当时红军的生活多么艰苦啊!

第二站是军训。刚到目的地,就看见十几位教官在等着我们。一位教官整完了我所在的队伍,说:“我们二连,要选两个连长。”然后,他又说:“我们来玩一个游戏。”他让我们围成一个圆圈,教官把他们的皮带绑在一起,让我们逃出这个圈。这次军训让同学们学会了坚强和勇敢。

第三站是看电影。我们吃完晚饭后就上了巴士,没过多久,我们的巴士就开始倾斜起来,原来是开始上山了。外面一片黑,我心里有些害怕。到了山上,我们就用军用包垫在地上,像红军战士一样坐着看电影。

第四站是参观红军战士的房间。走进的第一个房间,就是毛主席的房间。我们在毛主席的房间看到了草鞋、油灯、衣服和一根烟……

第五站是爬井冈山。爬到第一段的时候,教官说:“还早得很。”“啊!”我们失望地叫道。爬到第二段的时候,教官说:“快到了。”“太好了!”我们开心极了。爬到第三段的时候,我都快累趴下了。不过山上的风景还是很好看的。我感觉自己以后要加强锻炼,这样才会有毅力。

这次研学真有意义,让我学到了很多很多……

雁栖湖成龙成章学校先锋 27班 指导老师:王凌燕

## 向往的生活

谭积宸

从小在城市出生的我,虽然只是一名小学生,但也被城市巨大的洪流所裹挟。城市里车水马龙、繁华喧嚣、物质丰富,人们的生活节奏很快,我不得不每天忙于穿梭于学校、培训机构和家,读书和生活是我的生活常态,农家的生活离我非常遥远,也没有真实体验过。

而最近的综艺节目《向往的生活》为我还原了与奶奶、爷爷那个年代高度相似的生产生活场景,这是一种别样的生活体验。在这里,春天“绿遍山原白满川,子规声里雨如烟”,水田反射着阳光,像一面巨大的银镜,照亮了蓝天白云,辛勤劳作的人民脸上洋溢着幸福笑容;在这里,晚风送来空气里夹着泥土的清香,给人一种爽朗的感觉;在这里,“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”,秋天的阳光温馨恬静,金秋的微风优雅轻柔,穿行在那遍地金黄的田野上;在这里,远离城市的喧嚣和拥挤的人群,有着“闲看花开花落,漫随云卷云舒”的从容淡定,在自己的家园,白天耕耘劳作、饲养家畜,晚上围炉夜话、闲聊畅谈,生活平静而悠远,缓慢而闲适。

对美好生活的向往,是对平和、宁静、自然的追逐,让我们得以暂时摆脱城市生活各种烦恼、各种忧愁。只是,乡村生活固然让我们向往,但历史车轮前行的力量带着我们进入城市的森林,生活还在继续,大多数城市人都无法回到《向往的生活》给我们设置的情境中。我们只有带着对向往的生活的希冀,每个人都尽一点力,尽一份心,来努力改变城市环境,重塑人与自然的和谐面貌,让城市也可以看得见山、望得见水、留得下一份乡愁,让每个人的脸上都充满着快乐,洋溢着幸福。

愿未来的乡村和城市都成为我们向往的生活!

衡阳市实验小学六(4)班 指导老师:冯蓓

## 难忘今年夏天

汤雯婷

火热的七月,我们出发了!带着大包小包的行李,带着一份憧憬,带着一份赤诚的心,我们向青海出发!

经过曲折而漫长的旅程,我们终于到达了美丽迷人的青海,那漂亮温柔的卓玛、技艺精湛的唐卡艺术、神圣而纯洁的茶卡盐湖、白雪皑皑的圣洁高峰……沿途的旖旎风光,都令我们陶醉不已!可最令我难忘的还是美轮美奂的青海湖。

我们在青海湖旁的草坪上骑马。我的眼前,是一片缀着露珠的绿茵茵的草滩。草滩上生长着金灿灿的油菜花,在这绿色和黄色的背后,衔接着一派无边无际的蓝色湖水。那草滩的绿,绿得娇嫩,那菜花的黄,黄得蓬勃,那蓝绸缎似的湖面上泛着一层微微的涟漪,像是尚未凝固的玻璃琼脂,又像是小姑娘那水灵灵、蓝晶晶的眸子。这里的一切,都是那么清新,那么纯净。

我们挑了三匹高头大马,两匹红似火,一匹白如雪。我站在马前徘徊不定,白马一声啼鸣打断了我的犹豫,我一咬牙,按压住内心的恐惧,翻身跃上马背。但一上马,漫天恐惧袭来,手脚都不知道往哪里放了,那马儿似乎感受到我的紧张,慢悠悠地散着步……在马儿清脆的蹄踏声中,我的紧张感慢慢消失,四肢开始回归躯体,紧绷的背也慢慢柔软了下来。我渐渐有了好奇:如果快一些又会是什么感受呢?于是我夹紧马肚,策马扬鞭,速度渐渐加快,将一切都抛在了身后,此时此刻的我突然想起了一句话——一个人,一匹马,哒哒的马蹄声,不是归人,是过客。

时光飞逝,一声汽笛滑落在旷野,我终将踏上归途,但这诗意盎然的夏天,这风景如画的青海,将是我永远的眷恋。